ПОСЛАНИЕ ЕГО СВЯТЕЙШЕГО ПАПЫ ФРАНЦИЯ НА ВСЕМИРНОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ МИССИИ 2024 ГОДА

20 октября 2024 г.

«Зовите всех на брачный пир!» (ср. Мф 22:9).

Дорогие братья и сестры!

Тема, которую я выбрал для Всемирного дня миссии в этом году, взята из евангельской притчи о брачном пире (ср. Мф 22:1-14). После того как гости отказались от его приглашения, царь, главный герой рассказа, говорит своим слугам: «Итак пойдите на распутия и пригласите на брачный пир всех, кого найдете» (ст. 9). Размышляя об этом ключевом отрывке в контексте притчи и собственной жизни Иисуса, мы можем различить несколько важных аспектов евангелизации. Они кажутся особенно актуальными для всех нас, как миссионерских учеников Христа, на этом заключительном этапе синодального пути, который, по словам его девиза: «Общение, Участие, Миссия», стремится переориентировать Церковь на ее главную задачу, что является проповедью Евангелия в современном мире.

1. «Иди и пригласи!» Миссия как неустанное стремление пригласить других на пир Господень

В приказе царя своим слугам мы находим два слова, выражающие суть миссии: глаголы «выйти» и «пригласить».

Что касается первого, то нам нужно вспомнить, что раньше были посланы слуги, чтобы доставить гостям приглашение царя (ср. ст. 3-4). Миссия, как мы видим, — это неустанное обращение ко всем мужчинам и женщинам с целью пригласить их встретиться с Богом и войти в общение с Ним. Неутомимый! Бог, великий в любви и богатый милосердием, постоянно намеревается встретиться со всеми мужчинами и женщинами и призвать их к счастью Своего Царства, даже несмотря на их безразличие или отказ. Иисус Христос, Добрый Пастырь и посланник Отца, вышел на поиски заблудших овец народа Израилева и пожелал пойти еще дальше, чтобы добраться даже до самых отдаленных овец (ср. Ин 10, 16). И до, и после своего воскресения он говорил своим ученикам: «Идите!», вовлекая их тем самым в свою миссию (ср. Лк 10:3; Мк 16:15). Церковь же, со своей стороны, верная миссии, полученной ею от Господа, будет продолжать ходить на край земли, отправляться в путь снова и снова, никогда не уставая и не падая духом перед лицом трудностей. и препятствия.

Пользуясь случаем, хочу поблагодарить всех тех миссионеров, которые в ответ на призыв Христа оставили все, чтобы уйти далеко от своей родины и принести Благую Весть в места, где люди еще не получили ее или получили ее совсем недавно. Дорогие друзья, ваша щедрая преданность делу является ощутимым выражением вашей приверженности миссии ad gentes, которую Иисус поручил

своим ученикам: «Идите, научите все народы» (Мф 28:19). Мы продолжаем молиться и благодарим Бога за новые и многочисленные миссионерские призвания для евангелизации во всех концах земли.

Давайте не будем забывать, что каждый христианин призван принять участие в этой универсальной миссии, предлагая свое собственное свидетельство о Евангелии в каждом контексте, чтобы вся Церковь могла постоянно идти со своим Господом и Учителем на «перекресток» сегодняшний мир. «Сегодняшняя драма в Церкви заключается в том, что Иисус продолжает стучать в дверь, но изнутри, чтобы мы его выпустили! Часто мы оказываемся «заточающей» Церковью, которая не выпускает Господа наружу, которая сохраняет Его как «своего»,

24

тогда как Господь пришел с миссией и хочет, чтобы мы были миссионерами» (Обращение к участникам конференции, организованной Дикастерией по делам мирян, семьи и жизни, 18 февраля 2023 г.). Пусть все мы, крещеные, будем готовы отправиться заново, каждый по своему жизненному состоянию, чтобы положить начало новому миссионерскому движению, как на заре христианства!

Чтобы вернуться к царскому повелению в притче, слугам велят не только «идти», но и «приглашать»: «Приходите на свадьбу!» (Мф 22:4). Здесь мы можем увидеть еще один, не менее важный аспект миссии, порученной Богом. Как мы можем себе представить, слуги передали приглашение короля не только настойчиво, но и с большим уважением и добротой. Точно так же и миссия донесения Евангелия до каждой твари обязательно должна подражать тому же «стилю» Того, Кого проповедуют. Провозглашая миру «красоту спасающей любви Божией, явленной в умершем и воскресшем из мертвых Иисусе Христе» (Евангелии Гаудиум, 36), ученики-миссионеры должны делать это с радостью, великодушием и доброжелательностью, которые являются плодами Святой Дух внутри них (ср. Гал 5:22). Не путем давления, принуждения или обращения в свою веру, но с близостью, состраданием и нежностью и, таким образом, отражая образ жизни и действия Бога.

2. «На брачный пир». Эсхатологическое и евхаристическое измерение миссии Христа и Церкви.

В притче царь просит слуг принести приглашение на свадебный пир его сына. Этот банкет является отражением эсхатологического банкета. Это образ окончательного спасения в Царстве Божием, исполнившегося уже ныне пришествием Бога.